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Niederschrift 
 
über die 11. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am 
31.08.2022 in der Dorfschänke in Winnert. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:20 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeisterin Jutta Rese 
Gemeindevertreter Gunnar Belbe-Krokowski 
Gemeindevertreter Sebastian Fritz 
Gemeindevertreter Arne Hansen 
Gemeindevertreter Hans-Peter Hansen 
Gemeindevertreter Hanno Lammers 
Gemeindevertreter Lars Reimers 
Gemeindevertreter Holger Schulz 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreterin Susanne Grohnert-Meyer 

 
Außerdem sind anwesend: 
Nele Flatterich, Amt Nordsee-Treene, Schriftführerin 
sowie 25 Zuhörer 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

10. Sitzung am 09.03.2022 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht der Bürgermeisterin 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlun-

gen 2021 
9. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2021 und über die Ver-

wendung des Jahresüberschusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages 
10. Grundstücksangelegenheiten 
11. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
Die Bürgermeisterin begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 

 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 

 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

Einstimmig wird der TOP 10 Nicht-Öffentlich behandelt. 

 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 10. Sitzung am 09.03.2022       
Einstimmig wird die Niederschrift genehmigt. 

 
 
4. Einwohnerfragestunde       

• Olaf Reimers, 1. Vorsitzender Ringreiterverein (RRV) verweist auf ein Schreiben 
vom Amt, in dem der RRV darauf hingewiesen wird nur südlich des Sportplatzes das 
Ringreiten durchführen zu dürfen. Dies war mit deutlicher Mehrarbeit verbunden, zu-
dem wünscht sich der RRV für die Zukunft den persönlichen Kontakt. 

- Die Gemeindevertretung teilt dem RRV mit, dass das Ringreiten wie 
bisher auf dem Sportplatz (unterhalb des Spielplatzes) stattfinden darf 
und entschuldigt sich für die Vorgehensweise. 

• Ferner beantragt der RRV die Bohrung für Bodenhülsen (8 Stück) 
- Die Gemeindevertretung stimmt dem zu, die genaue Abmessung der 

Bodenhülsen übernimmt Hans-Peter Hansen, Bauausschussvorsitzen-
der. 

•  Außerdem darf die Parkfläche südlich des Sportplatzes wie in der Vergangenheit 
genutzt werden. Der Platz muss ordnungsgemäß hinterlassen werden. 

• Christian Rölcke beschwert sich über das Erscheinungsbild in der Gemeinde, die Rei-
nigung der Bürgersteige und Straßenrinnen wird von den Bürgern unzureichend 
durchgeführt. Er bittet die Gemeindevertretung tätig zu werden. 

• Ein Bürger erkundigt sich über die Baumaßnahme „Ehrenmal“. Der Bauausschuss-
vorsitzende gibt bekannt, dass die Maßnahme bereits abgenommen wurde. 

• Weiterhin berichtet ein Bürger, dass der Ablauf bei der Badekuhle Moorchaussee 
verstopft ist.  

• Des Weiteren bedauert ein Bürger, dass die Gemeindebänke weder repariert noch 
gestrichen werden.  

• Es wird auf die Sanitären Anlagen in der Kita Wittbek hingewiesen, auch bezug-
nehmend auf die erhöhten Beiträge für Gebäudenutzung. Der Kindergartenaus-
schussvorsitzende gibt bekannt, dass die Sanitären Anlagen bei der letzten Aus-
schuss-Sitzung begutachtet und für „gut“ befunden wurden. 

• In Bezug auf die Planung des Baugebietes wird auf die Einhaltung der Bushaltestel-
len aufmerksam gemacht. 
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• Es wird darauf hingewiesen, dass das Mähen der Banketten früher durchgeführt 
werden sollte. 

• Die Vereine sollten rechtzeitig auf den Umbau/Abriss des Bauhof Gebäudes hinge-
wiesen werden. 

• Ein Bürger schlägt vor, dass „An der Treene“ wieder eine Tisch-Bank-Kombination 
aufgestellt wird. 

• Ein Bürger weist auf einige Reparaturen der Straßenbeleuchtung, so wie auf das 
Aufstellen neuer Straßenbeleuchtung (Moorchaussee 22) hin. 

• Es wird sich über den Vertrag mit Jan Dethlefs (Windkraft) erkundigt. 

 
 
5. Bericht der Bürgermeisterin    

• Kuratoriumssitzung am 08.06.22. 

• Wegeschau Kreis, Angebot ca. 21.400 €. 

• Antrag Dorfkernentwicklungskonzept ist unterschrieben. 

 
 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
Sebastian Fritz berichtet von der Kindergartenausschusssitzung am 09.06.22. 
 
Hans-Peter Hansen berichtet von diversen durchgeführten Straßen- und Wegeunterhal-
tungsmaßnahmen. 

 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
Arne Hansen schlägt vor, ebenfalls mit der Gemeinde Schwabstedt einen Radweg, als Ver-
bindung zwischen den Gemeinden Winnert-Schwabstedt zu errichten. Die Gemeindevertre-
tung stimmt dem zu und bittet die Gemeinde Schwabstedt um Beratung in der nächsten Ge-
meindevertretersitzung. 

 
 

 
8. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszah-
lungen 2021       
Die Gemeindevertretung beschließt die über- und außerplanmäßigen Aufwendungen für das 
Jahr 2021 einstimmig.  
 

 
 

 
 
9. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2021 und über die 
Verwendung des Jahresüberschusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages    
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Jahresabschluss 2021 und den Jahres-
überschuss i.H.v. 151.014,62 € der Ergebnisrücklage zu zuführen. Diese beträgt dann 
244.780,31. Das sind 30,79 % der Allgemeinen Rücklage i.H.v. 795.127,45 €. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



11. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am 31.08.2022 

Seite 4 von 4 

 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
 
 
 
 
Nicht öffentlich: TOP 10 
 
 
 
 
 
 
 
 
11. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

• Termin Absprache Breitband und Wasserverband. 

• Stellungnahme zum Bürgersolarpark. 
• Der Plattenweg Klintenweg/Moorchaussee soll ausgebessert werden. 

• Jutta Rese teilt mit, dass sie zum 31.12.2022 ihr Mandat niederlegt. 
 

 

 
 

 
 

 
Die Bürgermeisterin bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeisterin     Schriftführerin 

 
 


	Ende der Sitzung: 22:20 Uhr

